

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 44 (4846)

Вторник, 11 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

## Позывные красной субботы

## В едином порыве

Двадцать одну тысячу рублей освоил на строительно-монтажных работах в день коммунистического субботника труженики мостостроительного отряда № 15.

Подразделения отряда будут работать на строительстве бетоновых дамб у мостов через реки Аган и Тром-Аган, возведение базового поселка у реки Паку-Пур уренгойской администрации, на сооружении объектов в Тоболске и Чускало.

Н. СМИРНОВ, заместитель секретаря партийной организации отряда.

На Холмогорском месторождении с этого года строительство буровых установок занимается подрядчиками недавно созданной в системе объединения Сургутнефтегаз вышемонтажной конторы.

Поддержка почек москвичей, холмогорцы решили облегчить 22 апреля для наивысшей производительности труда. На 125-130 процентов больше выполнили вышемонтажных работ бригада В. Бальчева. Начиная выполнять комплекс работ на производственной базе. Не менее 500 заработанных в этот день рублей коллектива передаст в фонд пятилетки.

В. КУЗЬМИН, начальник производственного отдела.

Около двухсот человек выйдет на субботники на предприятиях объединенных котельных и тепловых сетей треста Сургутгазстрой.

Работать высоко-производительно, с высоким качеством производить ремонт, собирать две тонны металломолота — такова обязательства коллектива на 22 апреля. С. ЭРМАТОВ, член месткома.

## Зимний рекорд

установила буровая бригада Александра Шрайвера на Холмогорском управление буровых работ.

Скважину № 61 на Холмогорском месторождении она пробурила с коммерческой скоростью 4475 метров из станок в месяц. Это наивысший результат для зимнего периода. Нормативный срок бурения скважин на 10 суток.

Коллектив Шрайвера до-срочно выполнил план двух лет пятилетки, пробурив за два года свыше 55 тысяч метров скважин на труднодоступных Холмогорах. Ударно трудится

бригада в третьем году пятилетки, 8300 метров на счету бригады за первую четверть года, на полторы тысячи больше задания.

В этих успехах большая заслуга мастера Шрайвера, накопившего опыт на строительстве знаменитого Самотлора и его первых по-мощников, опытных буровальщиков А. Рыбака, Я. Тяждуллина, Н. Ахметова.

Ю. БЕЛОЗЕРОВ, наш испт. корр.

## Энергомиллиард

Три миллиарда киловатт-часов электроэнергии выработала Сургутская ГРЭС с начала года.

Всего на символическом счетчике электростанции почти 36 миллиардов киловатт-часов.

Успех достигнут за счет широкого социалистиче-

ского соревнования, творческого отношения к делу как членов рабочих, так и рабочих.

Т. ВАСИЛЬЕВА, инженер ПТО.

## Достойный подарок

сразу Ленинского комсомола готовят комсомольско-молодежный экипаж экскаватора из 904-го специуправления, возглавляемый капитаном ордена Трудовой Славы III степени Василием Зайцем, — разработать 64 тысячи кубометров грунта и выполнить тем самым свое пятилетнее задание.

Передовой комсомольский экипаж трудится сейчас на строительстве автомобильной дороги в Быстрянском месторождении. Сменные задания выполняют за 170—210 процентов. До завершения пятилетнего задания осталось переработать 4,6 тысячи кубометров.

Экскаваторщики наметили новый срок выполнения высокого обязательства — 22 апреля, в 108-й годовщину со дня рождения Ленина.

М. КИРЧЕВ, заместитель начальника штаба Всесоюзной ударной стройки.

Третий год пятилетки оказался для тюменских геологов во многом переломным. Это результат осуществления мероприятий по выполнению постановления партии и правительства о дальнейшем развитии геологоразведочных работ в Западной Сибири, мобилизации коллективов в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ на развертывание соревнований в 1978 году. Среди правофланговых — сургутские геологии, досрочно завершившие программу первого квартала. Сегодняшний материал — об опыте работы с кадрами.

В Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции стартовано правило, чтобы каждый новичок, поступающий на работу приходил в общественную приемную отдела кадров, где ему рассказывают о сложившихся в коллективе традициях, трудовых достижениях буровых бригад, о лучших людях, которые вошли в себя неслыханно делу — поиску нефти и газа в Западной Сибири.

Сегодня очередной прием новичков ведет один из ветеранов коллектива, руководитель тампонажной конторы Николай Дмитриевич Ковылин. Ма-



## Сургут—Нижневартовск: дружба, соревнование

Коллектив прокатно-ремонтного цеха эксплуатационного оборудования управления Нижневартовскнефть занял изготовлением всевозможных частей, которые применяются при автоматизации промыслов.

Добровольно в цехе пользуется токарь, ударник коммунистического труда Галина Быкова. Галина — активная участница художественной самодеятельности.

Фото Ю. Филатова.

## Мастер организатор труда

На Сургутской ГРЭС проведен семинар — практикум с мастерами промышленных предприятий города по теме «Мастер — организатор труда, руководитель и воспитатель коллектива». С докладом я выступил секретарь партбюро ГРЭС П. И. Макин.

Опытом организаторской и воспитательской работы поделились мастера станции А. П. Конопли, Я. В. Мунгалов, Г. Ф. Гурвиц, начальник ремонта — механической мастерской В. И. Кобылин, мастер рембокомбината Н. Н. Рыжикова, мастер бригадир СМУ-2 мостостроительного комбината И. С. Станкевич.

Участники семинара познакомились с организацией труда и производства коллектива ГРЭС.

В. ЯКОВЛЕВ, наш испт. корр.

## ПРИВЕРЖЕННОСТЬ К ДЕЛУ

• КОГДА РЯДОМ НАСТАВНИК

горячее желание победить любые невзгоды, познать секреты мастерства, то он позднее легче перенесет в будущем и острее почувствует радость трудовых побед.

Николай Дмитриевич часто рассказывает новичкам, что если иной случай из практики, запомнившийся ему из всей жизни. Трудовая биография его начиналась с Алтайских степей, когда отец родил — ехать ему на лесоразработки в Томскую область. Так сорок лет назад семнадцатилетний Николай стал мотористом-водителем на катере. Поставлял различные грузы лесорубам, геологам, жителям поселков по прокатам Оби. С особой теплотой он вспоминает первого наставника А. А. Хмельницкого, механика-суворовца, который гер тепло передавал свой профессиальный опыт пытливой молодежи.

Очень важно, чтобы каждый молодой человек, поступающий к нам на работу хорошо знал реальные условия жизни в трудах первоходящих земных недр, — говорит Н. Д. Коныгин. — Лучше заранее со знанием дела ему подбросить рассказ о грудностях. Если у человека есть герпение, упорство,

долгий и упорный труд сотен и тысяч людей преобразил Сургутский край. Последний этап входит в общее дело и ветеран экспедиции Н. Д. Ковылина, награжден орденами и медалями ордена. Большое удовлетворение он находит и в лентах своих учеников. Накануне Дня геолога Николай Дмитриевич тепло поздравил своего ученика, машиниста цементировочного агрегата С. И. Ческина в награждении его орденом Трудовой Славы III степени. Стараясь наставлять юношеское поколение уверенно приняло эстафету от старших, уверено штурмует все новые горизонты жизни, чтобы наша Родина стала краше, а жизнь гордых людей красивее.

И думало, что молодежь всегда будет помнить своих наставников, ветеранов труда, таких, как Николай Дмитриевич Коныгин. За их душевную юность, добресть, доброе сердце, приверженность к общему делу.

Р. АБДУЛЛИН, старший инженер экспедиции.



# ТОВАРИЩ ДЕЛЕГАТ

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Секретарю комсомольской организации юного производственника № 3 Балаковского объединения «Химлесокомбинат» Лидии Яшиной — 18 лет. Но на предыдущем она человек известный: один из лучших юношеских мальчиков. В организации, которую она возглавляет, около 200 членов ВЛКСМ. Они выступают в объединении инициаторами починка «60-летию ВЛКСМ». А это составляет 100 тонн высокосортного юного волонтера.

Лида ведет большую общественную работу: она — председатель комсомольского штаба общеиздания, председатель молодежного клуба «Современник», член горкома комсомола.

Несмотря на то, что она привела на предприятие все-го два года назад, Лида считается одной из лучших наставниц молодых производственников.

На снимке: делегат XVIII съезда ВЛКСМ Лида Яшина (в центре) среди комсомольцев юного производства.

Фото Ю. Набатова  
(ТАСС).

• ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

# ПОД ЗНАКИ И ПРЕГРАДЫ

Легковая машина 58-61 ТЮТ почти вплотную подехала к железной загородке, перекрывающей путь к дому по проезду Дружбы № 8, 9, 11. Два мужчины, видимо, жален блестящую облицовку, решили собственными руками убрать преграду. Неожиданно для премьеры, чтобы проехать (1), а не пройти, какое-то 30-50 метров.

На эти преграды ЖКК треста Сургутгазстрой «хуклонада» несколько километров. А водители таки находят лазейки, проезжают по тротуарам и пешеходным дорожкам, ломают вымощенные рукаами горожан деревья, создают постоянную угрозу для жизни детей. Одним несчастным утром можно было видеть погибших молодые березки вдоль пешеходной дорожки у дома по проезду Дружбы, № 9. Словно подкошенные упали они на землю: дорожка оказалась узкой, и водитель

проехал прямо по живым деревьям.

Такую же картину можно наблюдать во всех микрорайонах города. Хотя в большинстве их стоит запрещающие знаки, первое стояло. Теперь они сбиты, поломаны, искречены. Коллектив государственной инспекции сомнительно с общественностью проводит работу по выявление машин, оставленных у домов, так как они только мешают людям отдыхать, но зачастую этим создаются условия для угона транспорта, его разукомплектования.

В таких случаях, когда машина работает, а водитель отсутствует, сотрудники ГАИ и активисты имеют право синичить номер. Выдается он только после проверки технического состояния автомашины и валичия у водителя шофера прав. Работники ГАИ вправе прозернуть значение водителем правил дорожного движения.

• ПОВЕДЕНИЕ ЧИМУЗИНА. • 14 апреля 1976 года. 2-я страница

При наличии двух подобных нарушений в течение года водитель рассматривается на комиссии Государственной инспекции и лишается права управления автомобилем сроком до одного года.

Однако, несмотря на принимаемые меры, до сих пор очень много нарушений со стороны водителей. К примеру, было снято около 200 номеров, в административном порядке наказано 12 человек из числа инженерно-технических работников автозавода. Особенно много нарушений зарегистрировано в парках четвертой, пятой, десятой автобаз в объединении Сургутнефтегаза.

Государственные номера снимаются и в тех случаях, когда автомашины выходит с технической неисправностью, угрожающей безопасности движения. Водитель машины вается штрафом или предупреждается в талоне путем компостерной просечки (прокола). А лицо, выставившее машину за линию, — штрафом до 30 рублей.

Д. СЛЕПОВ,  
начальник отделения  
ГАИ.

• ВАМ СЛОВО.  
ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

## Звучит виолончель

В зале Сургутского музыкального училища состоялся концерт лауреата международного конкурса им. Пабло Казалеса виолончелиста Л. Б. Евграфова. Концерт занимает тем, что в музыкальной летописи молодого Сургута это одна из первых концертов виолончельной музыки.

Программа концерта отражает строгий эстетический вкус музыканта, его широкие исполнительские возможности. Это произведения Баха, Боккерии, Шуберта, Чайковского, Бородина, Стравинского, Шостаковича, Шедрина.

Богата в разнообразии творческая палитра исполнителя, обладающего проникновенным звуком, блестящей техникой, мастерским владением штирия. Живой интерес слушателей вызывала Семьяная сопата Боккерии, которая после стартового забвения внезапно обрела яркую жизнь.

Эмоциональной кульминацией концерта стала соната Шостаковича, которую Л. Б. Евграфов сыграл с блеском, чарующим, гениальным. Пьеса Шедрина «Подражание Альбенису», сыгранная с нескользкими другими произведениями сверх программы, блестящий заключительный эккор концерта.

Талантливые музыканты вспыхнули теплым приемом у аудитории.

П. МАНАКОВ,  
преподаватель музыкального училища.

• КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА  
**Игра без правил**

Биография нейтронной бомбы складывается не так, как хотелось бы ее создателям. Едва она родилась в недрах атомных центров, пентагопсы генералы начали труить о новом «чудо-оружии», которое наконец-то даст им «преимущество в будущей войне».

Однако эта пропагандистская кампания вскоре обернулась против ее инициаторов. Люди быстро разобрались, насколько опасно нейтронное оружие, которое способно вызвать плазменную катастрофу. Да и само определение «ядо-оружие» слишком уж напоминало злое вещество, прошлое, когда нацисты «ФАУ-2», убившие мирных жителей Лодона.

Не работал и эффект «существования», на который рассчитывали гнейровские генералы. Когда они говорили о монополии на ядерное оружие, затем на атомные подводные лодки, ракеты с многозарядными боеголовками и т. д., подобное. Однако в наше век научно-технического прогресса не может быть такой «монополии». Советская наука, техника, промышленность могут обеспечить оборону страны любыми средствами.

В своем письме президент США Дж. Картер, крупнейший советский и учёный еще раз подчеркнул: нельзя расширять на монополию любого, в том числе и нейтронного, оружия альтернатива только одна — запрет на нейтронную бомбу. Они признали президента не начинать новый виток гонки оружия.

Сам Картер не отвечал на обращение учёных. А американская пресса сразу же попыталась снизить эффект от этого письма. Однако голос советских учёных был услышен их коллегами во всем мире, а том числе в заокеаном. Не случайно ни одни крупный американский учёный не выступил в поддержку нового оружия. Сказали: «Да, и за новый виток гонки вооружений» — для настоящего учёного означает заплатить свою совесть, имя, науку. Поборники нового оружия выступают генералы Пентагона и НАТО, деятели, связанные с военно-промышленным комплексом. Их позиция предельно ясна: любыми способами хотят жить нейтронной бомбой.

Этим попыткам противостоят широкий фронт борцов против нейтронной бомбы, а которым плечом к плечу стоят учёный и шахтер, студент и фермер, строитель и моряк — все честные люди пласти. Они требуют от правительства стран Запада поддержать предложение СССР о взаимном отказе от производства нейтронного оружия, сорвать преступные планы Пентагона.

• В. ГУБАРЕВ  
(«Правда»).

## Задумано — сделано

Квартирный план по объемам работ на трассе Сургут — Уренгой досрочно завершил строительно-монтажный поезд № 304.

На станции Ноябрьская выполнены сачетнические и электромонтажные операции в механических мастерских и жилых домах. На Ханыме полностью закончено электросвещение поселка. За-

щущено тепло в общежитие, пекарню для строителей Горек-36.

Лучших людей поезд — звено электриков Владимира Клавдиевича Лаврова, бригады слесарей-сантехников Владимира Матвеевича Журавлева — хорошо знают на трассе. Они дают тепло и свет людям, на 30-40 процентов перевыполняют сменные задания.

А. НОВОЖИЛОВ,  
прораб поезда.

трассы походили здесь два дня, а потом запраничили радиограммы: «Привяжите то, обесточьте эти земли!» Там же был в Сургуте, почему же не увидел нужные детали?

Слушаю Ирину Семеновну, в сам думаю о том хорошем чувстве, которое живет в ней — о чувстве коллективизма, о том, что не умеет она быть равнодушной к делам любого участка, базы, всего треста. Не потому ли Ирина Семеновна на Мусевич избрали депутатом Сургутского горсовета? Не потому ли на ее груди медаль «За трудовое отличие»?

— Действительно, — говорит Мусевич, — нам, радиостанции, многое видно, то есть слышно. Мне, например, очень нравится стиль работы начальника 101-й межколонии Юрия Викторовича Чекрыгина — редко говорит, но все по делу: четко, конкретно. Ни одного слова попусту не услышишь!

Служебные позывные радиостанции треста ЕНЗ-36. Но для Ирины Мусевич позывными ее сердца стало слово «Сургут».

— И не тянет отсюда никого. Трое детей у меня. Нина учится в нефтяном техникуме. Голена — в 9 классе, а Виталька —

ух, лодыры! — в шестой лоды. Здесь же, в цехе межколонии № 14, работает слесарь мужчина — Стаслав Владимирович.

— И Лунный при вас строился?

— Об, какая это была красота! Уложки чистые, красивые. Помню, выйдет, а между домами бруска растет. Так и прикрепили сердце в Сургуте. Хорошо бы комсомоли треста взять шефство над Лунным поселком, благоустроить его...

— Скажите, Ирина Семеновна, а вы разу не пытались в родные края? Ни разу?

— Дома, конечно, бываем. Но Сургут — никогда не изменяю. У нас многие так: трудности есть — там поборут, воинство не уезжает. Верхогляд, конечно, здесь делать нечего...

Для всех радиостанций сейчас очень горячие деньги: линия электропередач Сургут — Холмогоры должна быть сдана к дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ. И снова, как в прежние годы, выходят в прерывистый Ирина Семеновна Мусевич:

— Трасса, трасса, я — ЕНЗ-36. Для монтажа опор в изм. вылезут вертолет... Возьмите!

Ю. САМОЙЛОВ,



вают надежную связь с циклами, посыпками на таежных трассах. И это главное для всех радиолюбителей. Незнакомый голос далекого мостостроя просил:

— Сургут, Сургут, у нас несчастный случай. У рабочего тяжелая травма головы. Помогите, пожалуйста!

Ирина Семеновна тут же связалась с санитарной авиацией. А через несколько минут на помощь вылетел вертолет.

— Спасибо, Сургут, спасибо! — благоговорил потом из мостостроя. Жизнь человека спасли.

Зима в национальных краях наступает рано. И как только морозом схватят болота, открывается огромный фронт работ для сваебойников, монтажников, опор, для всех, кто строит энергомосты в тайге.

И а это время для Ирины Мусевич, для всех радиолюбителей тоже приходит напряженная пора. Десятки радиограмм с Надымом, Нижневартовском, Тюменью, из притрассовых поселков. Трасса волнует, требует запчастей, вер-

толеты, продовольствие. Трассовиков надо обеспечивать горючим. Сотни вопросов, проблем, требующих оперативного решения. И от того, как правильно сработают радиостанции, зависит очень многое, беды.

...Однажды на частоту треста вышла другая радиостанция. Незнакомый голос далёкого мостостроя просил:

— Сургут, Сургут, у нас несчастный случай. У рабочего тяжелая травма головы. Помогите, пожалуйста!

Ирина Семеновна тут же связалась с санитарной авиацией. А через несколько минут на помощь вылетел вертолет.

— Спасибо, Сургут, спасибо! — благоговорил потом из мостостроя. Жизнь человека спасли.

Зима в национальных краях наступает рано. И как только морозом схватят болота, открывается огромный фронт работ для сваебойников, монтажников, опор, для всех, кто строит энергомосты в тайге.

И а это время для Ирины Мусевич, для всех радиолюбителей тоже приходит напряженная пора. Десятки радиограмм с Надымом, Нижневартовском, Тюменью, из притрассовых поселков. Трасса волнует, требует запчастей, вер-

# Мои позывные — Сургут

• ТВОИ  
ЛЮДИ.  
СЕВЕР

В ту ночь ждали специалисты из Тюмени. Погода, как нарочно, испортилась. Лежал густой снег. Запрошенные в аэропорт получали один ответ: «Не привезут».

Несколько раз шофер «Магиры» Вася Коваленко уточнял:

— Ну, что слышно? Я готов схлопнуть...

Вася назначил дежурного, который вот уже второй час задерживался.

— Будь в гараже. Когда приведут, позвоню...

— Ирина Семеновна положила телефонную трубку.

Вася пошел короткую время в гараж, а мы продолжали беседу. Ирина Семеновна — Мусевич — старший диспетчер радиостанции ЗапСибэлектротехнологии. Она — ветеран освоения Тюменского Севера.

Теперь к каждому специальному назначению ответственные дежурные, выделяются грузчики. Многие стали по-другому. И уж кому кому, а Ирина Семеновна это хорошо известно. Почти десять лет трудится она на Сургуте. Обытые связистки Ирина Семеновна и ее коллеги по работе Мария Терентьевна Пеникова, Валентин Димитриевна Сухорукова, Ирина Туник, Лалина Орлова обеспечива-

